

В диссертационный совет Д212.038.23
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего образования
«Воронежский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фоменко Татьяны Николаевны
на тему «Развитие организационно-методического обеспечения
бухгалтерской экспертизы деятельности бюджетных учреждений»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Актуальность выбранной темы обусловлена возрастающим значением бухгалтерской экспертизы, которая позволяет на процессуальном уровне расследовать, доказывать и привлекать к ответственности за правонарушения и преступления в сфере целевого, законного и эффективного использования бюджетных средств, выделяемых бюджетным учреждениям. Помимо бухгалтерской экспертизы, наиболее распространенным видом финансового контроля деятельности бюджетных учреждений является финансово-экономическая ревизия. Бухгалтерская экспертиза в совокупности с финансово-экономической ревизией решает задачи выявления документирования, расследования, доказывания и предупреждения противоправных экономических действий.

В современном обществе требуется специальное изучение определенных организационно-методических особенностей данных видов финансового контроля в деятельности бюджетных учреждений. Наметились тенденции востребованности бухгалтерской экспертизы с связи с «качественным» ростом противоправных экономических действий, использованием информационных технологий, расширением масштабов споров между экономическими субъектами по хозяйственным вопросам и интеграцией современных информационных технологий и системы бухгалтерского учета.

Таким образом, необходимость и актуальность исследования обусловлены целым рядом вышеперечисленных обстоятельств.

На наш взгляд, заслуживает внимания осуществленная синхронизация периодов развития и становления отечественного бюджетного учета и бухгалтерской экспертизы (табл. 1, с. 10 автореферата), что позволило выявить определенные закономерности в развитии и становлении бюджетного учета и бухгалтерской экспертизы, определить направления совершенствования организационно-методического обеспечения бухгалтерской экспертизы. Автором предложена классификация следов воздействия противоправной деятельности на учетный процесс (рис. 1, с. 11 автореферата). Практическое значение приобретает разработанные автором методики проведения бухгалтерской экспертизы деятельности бюджетных учреждений (с. 21 автореферата), модель взаимодействия эксперта-бухгалтера и органа (лица), назначившего экспертизу, при проведении бухгалтерской экспертизы.

Положения, выносимые Фоменко Т.Н. на защиту, несомненно, обладают научной новизной и практической значимостью. В то же время, в представленном автореферате не нашел отражение в наглядном представлении алгоритм взаимодействия эксперта-бухгалтера и органа (лица), назначившего экспертизу, который в совокупности с моделью взаимодействия позволит конкретизировать и сократить сроки проведения бухгалтерской экспертизы, а также обеспечить информационные запросы уполномоченных органов.

Также, на наш взгляд, в представленной работе недостаточно внимания уделено рассмотрению опыта проведения аудиторских проверок и использованию аудиторского инструментария в экспертной бухгалтерской деятельности.

Данные замечания не носят принципиального характера и не снижают научной значимости, теоретического и прикладного уровня проведенного исследования.

Диссертационное исследование Фоменко Татьяны Николаевны является завершенной научно-квалификационной работой, в которой изложен взгляд на развитие организационно-методического обеспечения бухгалтерской экспертизы деятельности бюджетных учреждений.

В целом диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор - Фоменко Татьяна Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Заведующая кафедрой бухгалтерского учета и аудита

ФГБОУ ВО «Белгородский государственный технологический университет им. Г.В. Шухова»

кандидат экономических наук, доцент

Арская Елена Владимировна

«20» июня 2022 г.

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный технологический университет им. Г.В. Шухова»

к.э.н., доцент

Арская Елена Владимировна

Адрес: 308012, г. Белгород, ул. Костюкова, д. 46

Телефон: 906-600-57-89

e-mail: evars31@mail.ru

Согласна на обработку персональных данных



Подпись Арская Е.В.
удостоверяю
Зачальник общего отдела